
Le jeu d’échecs à l’école fiche 15

Dame prise plusieurs coups (séances 24)

                                                                    Avril
Appréhender toutes les cases surveillées par une dame dans une position donnée est une étape indispensable. Mais le jeu implique évidemment un aspect dynamique qui nécessite l’anticipation. Aujourd’hui, il s’agit  de conceptualiser un déplacement en deux coups…

Objectifs :

· réinvestir le déplacement et la valeur de la dame

· utiliser le vocabulaire spatial (verticalement/horizontalement/oblique..)

· Analyser l’espace

· Anticiper

· S’exprimer à l’aide de phrases correctes, argumenter, justifier…

Phase 1 : recherche collective (échiquier vertical)
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Le maître demandera à un élève d’aller positionner la dame blanche la case C2 et un pion noir sur la case G7.

« Est-ce que la dame peut prendre le pion ? »

On procèdera alors de la même façon que lors du travail sur la prise en 2 coups avec le fou. (voir fiche 8, séance 13)

Remarques :

· Avec le fou ou avec la tour, il y avait au maximum 2 solutions au problème posé. Les possibilités de déplacement de la dame entraînent une multiplicité de solutions. 

· Dans un premier temps, les enfants, bien entendu, réutiliserons les solutions déjà trouvées pour le fou et la tour. Mais il sera intéressant de demander alors de trouver d’autres déplacements.
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Phase 2 : recherche duelle
Sur les échiquiers de table, les enfants recherchent les solutions au problème posé par le maître. Ils devront matérialiser les cases tournantes avec les vignettes-flèches déjà utilisées pour le fou et la tour.

Le maître demandera ensuite aux enfants d’aller prendre véritablement le pion noir en marquant bien les deux coups.
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Voir fiche de travail pour l’élève ci après

     LE     JEU    D’ECHECS :    la  dame 



Colle  la dame sur la case    D 5



Dessine une croix dans toutes les cases surveillées par la dame.
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